
L. Papp Zsigmondné (Marcsa Lenke) 1920-ban született Dévaványán 

középparaszti családban. Tanyán a legelı, a jószág mellett nıtt fel iskoláskoráig. 

Önálló élete is tanyán indult férjével 1940-ben kötött házasságot.  

33 éves koráig tanyán éltek. Gyermekei ebben az idıszakban az anyósától jártak 

iskolába. Amikor közalkalmazott lett İ is beköltözött a községbe, de kijárt a 

tanyára minden szombat este és vasárnap, és amikor volt egy kis ideje. Az 1950-

es évek elején, hogy új pályára léphessen, felnıtt tagozaton elvégezte a 7., 8. 

általános iskolát. Elhatározta, megvalósítja gyermekkori álmát és továbbtanul. A 

Linhard úti Állategészségügyi Iskolába jelentkezett és nyert felvételt, ahonnan 

1954. februárjában - a tanfolyam végeztével - Dévaványára helyezték 

szaksegédnek, az itteni két állatorvos mellé. Tovább képezte magát az Orosházi 

Kossuth Lajos Mezıgazdasági Technikum levelezı tagozatán. 1956-ban a 

Békéscsabai Mesterséges Megtermékenyítı Állomáshoz helyezték. Az 

inszeminátori tanfolyam elvégzése után a Dévaványai Fiókállomás vezetıje lett. 

1961-ben eredményes érettségi vizsgát tett. Szerette az egészségügyi szakmát is, 

de a gyermekek utáni nosztalgia, s a tanulás iránti érdeklıdés sem szőnt meg 

benne. Pályát változtatott, óvónı lett. 1965-ben végezte el a Felsıfokú 

Óvónıképzıt. Az óvodából történı nyugdíjba vonulása után még dolgozott a 

dévaványai Könyvtárban, mint gyermekkönyvtáros. Lenke néni olyan 

mesemondó délutánt tudott szervezni a gyerekeknek, hogy a mesét hallgató, 

átszellemült gyerekek arcában gyönyörködni lehetett. Dolgozott nyugdíjasként a 

Dévaványai Református Egyházközségnél is, mint pénztáros. Lenke néni 

aktivitását, sokoldalóságát igazolja az a tény is, hogy jelenleg is tagja, a 

Dévaványai Múzeumbarátok Körének, a Békés megyei Karácsonyi János 

Honismereti Egyesületnek, a Békés megyei Múzeumok Igazgatósága 

Múzeumbaráti Körének, a Néprajzi Múzeum Barátainak Köre Egyesületének. 

Nemcsak olvasni szeret, de írni is. Írásai nemcsak általános fontosságúak, 

hanem helyi vonatkozású, helytörténeti jelentıségőek is.  Írásai olvashatók pl: a 

Szabad Földben, a Dévaványai Hírlapban, a Békés megyei Népújságban stb. 



Lenke néni pályázatokra beadott munkáival is sikeres az „İseim és utódaik 

napjainkig„ 2003-ban, „A dévaványai emberek életének alakulása 1850-tıl 

napjainkig” 2007-ben íródott.  Mindegyik pályázati munkája a Békés megyei 

Múzeumok Igazgatóságának igazgató-helyettese: Dr. Andó György 

értékelése alapján I. díjazott lett.  Pályamőveit a Múzeumpártoló 

Kiemelkedıen Közhasznú Alapítvány kiadványában, a „Kincseink” c. 

sorozatban megjelentette. Lenke néni írásai az ACCORDIA KIADÓ 

kiadványaiban is megjelentek. A kiadó könyvei jelen vannak és képviselik İt 

is Székelyudvarhelytıl Los Angelesig. Lenke néni rendszeres kapcsolatot ápol 

a Margaréta Idısek Otthona lakóival, ahol több éven át élt. Szívesen kijár 

hozzájuk látogatóba. Akinek tud, segít. Kellemes elfoglaltságot jelent számára, 

ha az unokáit meglepheti házi-készítéső leves- és egyéb száraz-tésztával. A 

családi ház kertjében még örömmel veteményez, ápolja kedvenc szobanövényeit 

és a kerti rózsafáit.  

Mi nagyon örülünk, hogy ismerhetjük Lenke nénit. Olyannak, akibıl a szeretet, 

a jóság, a bölcsesség és a megbékélés sugárzik. Élet- és gyermekszeretete 

példaértékő minden mai ember és pedagógus számára. Rendkívüli 

sokoldalúságával, munkaszeretetével, állandó tanulásával pedig példát mutat, 

amit érdemesnek tartanak a fiatalok elé állítani. 

 


